

武夷山

WUYISHAN

编印:武夷山市融媒体中心
(闽)内资准字H第023号
(内部资料 免费交流)

2025年7月
星期三
30

农历乙巳年
闰六月初六

2025年第31期

坚持生态保护、绿色发展、民生改善相统一

创新推进中国式现代化武夷实践

高站位系统谋划 高质效攻坚推进

杨青建调研星村茶足径及世界红茶小镇建设工作

7月28日上午,市委书记杨青建深入星村镇,就加快推进茶足径及世界红茶小镇建设开展调研,并主持召开专题会议研究协调相关问题。

杨青建强调,一要提升站位,深化认识。茶足径及世界红茶小镇建设是落实省委、市委全会部署的重要举措,对于推动区域协调发展和城乡融合发展,推动茶文旅融合促进共同富裕意义重大。全市上下要进一步统一思想认识,坚持目标导

武夷山入选2025携程口碑榜年度榜单

近日,《2025携程口碑榜年度榜单》发布,武夷山榜上有名,其中,武夷山国家公园入选2025全球50玩水避暑景点,排名全球榜第49位,中国榜第8位;《印象大红袍》入选2025中国100夜游景点。

今年以来,武夷山深挖旅游资源禀赋,依托“全域好水”做活“清凉经济”,推出以“避暑计划”为主题的一系列亲水文旅产

品。九曲溪竹筏漂流、崇阳溪舟际皮划艇、华东第一漂、月亮湾、青龙大瀑布、大安源、《月映武夷》270度环形水幕实景演出、半米茶席等景点和项目受到众多游客青睐。与此同时,作为武夷山标志性夜间文旅项目,《印象大红袍》“舞动”茶文化,将武夷山水景观与文化传承融为一体,有力推动当地“夜色经济”发展。据统计,今

年上半年,武夷山竹筏漂流接待游客超53万人次;《印象大红袍》演出214场,接待观众逾31万人次;6月以来,武夷山游客接待量同比增长35%。

“入选携程口碑榜是对武夷山文化及旅游资源的认可,为进一步提升武夷山国际知名度和影响力提供了有力支撑。”当地文旅部门相关负责人表示,未来,武夷

要压实责任,高效推进。坚持市、镇、村三级联动,市环带办、星村镇和三茶集团、武建集团加强协调配合,坚持“四共”理念,凝聚各方合力,充分调动干部群众积极性、主动性和创造性。市纪委监委、市委组织部要加强一线考核监督,拧紧压实责任链条,强化纪律作风保障。

南平市自然资源局局长江建华,我市领导裴福海、周祎、邱敏、李艳等参加调研。

(吕峰 李茜)

山将继续加强生态保护和旅游设施建设,不断提升旅游服务质量,继续向世界展示世界文化与自然双遗产地的碧水丹山之美与岩骨花香之韵。

据了解,2025年携程口碑榜年度榜单,覆盖全球1525家酒店、806个景点、801家餐厅、291个目的地及392个夜游项目,首次推出“欧洲100”“美洲100”系列主题榜单,新增“艺术瑰宝目的地”“全球时令景点”等主题维度,打破地域界限,为旅行者提供更精准的“世界旅行灵感库”。(张筱惜)

锲而不舍落实中央八项规定精神

深入贯彻中央八项规定精神学习教育已到关键时刻,问题整改整治任务很重。此时千万不能有船到码头车到站、歇歇脚松松劲的想法,反而要再次审视学习教育的重要意义、重点任务,深入学习党中央关于党的自我革命思路、措施,要在一体推进学查改上下更大功夫,推动学习教育走深走实,取得实效、不走过场。

怎么学?深入学习党的自我革命思路、措施,结合问题、联系实际学。各级党组织要把学习贯彻习近平总书记在中共中央政治局第二十一次集体学习时的重要讲话精神作为一项重大政治任务,纳入学习教育的重要内容。每名党员都要扪心自问,通过学习教育有没有把党的作风规定融入思想和血液,有没有从思想上正本清源、固本培元,有没有涵养“知所从来”的定力、保持“识其所在”的清醒、积蓄“明其往”的自信。

锲而不舍落实中央八项规定精神不能停留在口头上,必须落实在具体行动上、体现在实际工作中。党政机关应聚焦中国式现代化建设谋划新实践,企业应紧密结合生产经营,乡镇街道应着力加强党建引领基层治理,农村基层应注重同巩固拓展脱贫攻坚成果和推进乡村全面振兴结合起来……各级党组织务必结合不同层级、地区、领域、行业实际,因地制宜开展学习教育,有针对性地抓好学习转化。

怎么查?查摆问题要具体深入,重查找突出问题。从实际情况看,一些地方在贯彻中央八项规定精神、落实党的自我革命方面还存在不入脑、不走心,当看客、做局外人,说归说、做归做,搞选择性、阶段性的严,对党员干部身上的苗头性、倾向性问题不及时提醒纠正,帮出了事的单位“捂盖子”、想大事化小欺上瞒下等突出问题,各级党组织既要严格对标对表党的自我革命思路、措施主动查,也要充分运用纪检监察、巡视巡察、审计监督等途径认真找,还要通过警示教育结合反面典型案例深刻剖析。

查问题的过程,就是走好新时代党的群众路线的过程。知屋漏者在宇下,知政失者在草野。作风问题本质上是党性问题,其核心是党同人民群众的关系问题。学习教育强调“开门教育”,就是要紧紧依靠群众,让群众参与贯穿全过程。人民群众深恶痛绝、反映强烈的问题有没有得到重视?解难点、治痛点、疏堵点有没有下足力气?各级党组织应该抓紧时间深入检视剖析、查漏补缺。

怎么改?要动真碰硬,坚持有什么问题解决什么问题,什么问题突出重点整治什么问题。《关于在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育的通知》纳入集中整治的违规吃喝、违规收送礼品礼金、侵害群众利益、不担当不作为等11个方面突出问题,问题清单指出的调研扎堆、违规操办婚丧喜庆、违规发放津补贴或福利等问题,以及文件“红头变白头”、会议“大会变小会”等隐形变异作风问题,都是学习教育要重点解决的问题。

改的过程不可失之偏颇,要系统地、全面地分析研判突出问题,精准制定整改措施,加强跟踪调度问效,一项一项抓落地。务必压紧压实主体责任、监督责任、第一责任人责任、“一岗双责”,始终保持“严”的主基调,做到真管真严不松懈、敢管敢严不手软、长管长严不懈怠,推动全面从严治党向纵深发展。

学习教育时间紧、任务重。只有拿出“咬定青山不放松”的韧劲、不达目的不罢休的狠劲,才能确保学有质量、查有力度、改有成效,真正做到善始善终、善作善成。(来源:新华社)

纵深推进学查改,确保学习教育取得实效

茶香迎客 福聚武夷

武夷山觅“凉方” 茶旅融合引达人

逛茶园、赏夏花、闻茶香、摆茶席、学制茶……7月28日,为期5天的武夷山“四季茶事”夏季达人采风活动落下帷幕,20余位小红书达人沉浸山水间,在这场自然生态与非遗技艺交融的夏日茶盛宴中,解锁慢生活“凉方”。

探访大坪洲生态茶园,亲手采摘“一芽三四叶”的鲜叶,感受指尖触碰芽蒂的凉意;走进黄村、曹墩等茶村,参与摇青、炒茶与揉捻等传统制茶流程,见证“绿叶红镶边”的蜕变过程;漫步滨水茶足径,在“半米茶席”的茶道美学中,体悟“方寸之间见天地”的茶空间哲学……一系列茶旅融合创意玩法,串联茶树种植、品种科普、传统技艺及茶生活美学等主题,让众多博主在深度探索中全方位感受世界文化与自然双遗产的独特魅力。

活动不仅汇聚了全球不同文化背景的青年才俊,更邀请到学界重磅阵容为学术方向保驾护航。清华大学国学院院长陈来、原厦门大学校长朱崇实、华东师范大学终身教授朱杰人等担任总顾问,湖南大学岳麓书院教授殷慧、安徽大学徽学研究中心研究员徐道彬等组成实力导师团,为学员答疑解惑,引领学术探索。

兴贤书院、紫阳楼、朱子社仓等历史遗迹,成为学员们探寻朱子文化的生动课堂。在庄严的朱文公庙,学员们领略中国古代榫卯斗拱的建筑之美,深入了解朱子在中国历史上的地位与贡献;集成殿内,大家学习体验“高揖礼”,完成了朝圣朱子的庄严仪式。活动尾声,五夫特色非遗“龙鱼戏”表演精彩上演,学员们亲自参与舞龙鱼灯、跃龙门活动,在热闹欢腾中感受中国非遗文化的独特魅力,留下深刻记忆。

此次研习营不仅持续提升了五夫古镇朱子文化品牌的影响力,更是扩大中华优秀传统文化国际传播力的关键举措。期待青年学者们在活动中收获知识、结交挚友,为朱子文化的传承与创新贡献青春力量。

(来源:五夫古镇)

林、溪流、碧潭与茶园,搭配着雨滴敲打岩壁、溪水漫过竹筏、微风穿过茶垅的簌簌声响,让人感到松弛且治愈。

“为什么不用BGM?因为我想让武夷山自己说话。在武夷山,最好的背景音,是万物生长的声音。”韩文轩一路都在拍摄沿途风光,收录山野的“白噪声”,他计划制作两天一夜的游玩攻略,向小红书用户“种草”。

“最喜欢的是‘半米茶席’,坐在大自然里面,听着溪水声、喝着茶,感觉非常治愈。”旅行博主“麻酱将”徐媛媛说,这是她今年第三次来到武夷山,走进山里能感受到源源不断的能量从毛孔涌入身心,“缝补”生命力。“武夷山是一个特别仙的地方,很适合修身养性。”

从九龙窠的岩骨花香,到桐木关的正山小种;从华东第一漂峡谷漂流的凉爽、刺激,到崇阳溪舟际皮筏艇随波漂浮的亲水、悠然;从《飞越福建》天

空剧场领略八闽大地之美,到《月映武夷》演出触摸千年理学脉搏;层出不穷的新场景、新业态,将武夷山的灵韵转化为可体验、可传播的文旅IP,为打造世界级茶旅目的地注入强劲动能。

作为世界红茶和乌龙茶的发源地,武夷山与小红书平台携手推出“四季茶事”主题产品,将传统茶文化巧妙融入现代潮流元素,打造更加受Z世代喜爱的文化IP,积极拥抱年轻消费群体。此前,春季主题产品有效曝光近2.05亿,新增小红书笔记6.12万篇,话题词“#武夷山旅游”收获在线讨论超95万次。

近年来,武夷山以“1+3+3”文旅产品体系为核心,构建全域旅游发展新格局。精心打造国家公园探秘之旅、采茶制茶体验之旅、朱子文化研学之旅三大特色文旅产品;创新推出自驾游、骑行游、徒步游三种深度游玩方式。(张筱惜 邱俊杰)

非遗竹编技艺体验成旅游新亮点

“这是用十几种竹子做的福建帆,你看这里是100多年的竹子,然后30多年的竹子,我们用武夷山的传统技艺,做一个当代的艺术品。”近日,在武夷宫宋街的竹编体验馆内,武夷竹编制作技艺代表性传承人谢宏星正在给游客介绍自己的竹编艺术品。

暑期来临,众多游客来到武夷山,在体验自然山水风光的同时,游客们还可以亲手参与传统竹编工艺制作,体验当地的非遗文化项目,感受非遗魅力。

在竹编体验馆,游客们不仅可以

欣赏到精美的竹编作品,还能在艺人的指导下亲手制作,近距离感受这项传统工艺的独特魅力。福州游客程锦琳“很神奇,因为从前对竹子的接触不算多。听到老师关于这些展览品的介绍,觉得非常厉害,很多用途都是我们意想不到的。会让人更想去探索,而且从中可以了解到更多不同的事情。”

武夷山竹编拥有3800年的历史,将竹片进行分丝,分割至头发的三分之一粗细,采用多种工艺针法,编织山水人物、花鸟、书法、字画、画屏。将非遗体验融入旅游项目,既能提升游客

的文化获得感,也为传统技艺搭建了展示平台。通过竹编体验,让游客带走的不只是风景,还有对手工艺的深刻记忆。

“暑期以后,很多年轻人还是比较喜欢来这边打卡拍照、学习,我们最近接待了好几次,他们来这里学习以及体验一些活动。”武夷竹编制作技艺代表性传承人谢宏星介绍,传统文化的输出一定要有新的概念,既要有传统的实物展示,也要有当代的功能输出,年轻人还是比较喜欢这种。

(徐超)

以文化为纽带 共叙中韩友谊

中韩文化交流活动在我市举办

7月28日,12名来自韩国庆州文化院的代表来到我市,以文化为纽带展开互动交流,促进两国文化的交流与合作,增进彼此的友谊。副市长简继元出席并致辞。

简继元表示,希望加强两地文化交流,搭建好平台促进学术研讨、文化展览、传统礼仪体验等活动开展,积极推动两地旅游协作,鼓励双方旅游企业拓宽合作范畴,联合开发旅游线路,拓展旅游市场,实现两地旅游产业共赢;探索世界遗产保护和利用合作,建议两地在文物保护利用、文化遗产传承与活化利用等方面开展探讨合作。

随后,中韩双方围绕如何加深两地文化交流,促进两地民间交往展开了深入探讨。期间,韩方代表朗读并递交了庆州市市长亲笔信,双方还互赠礼品并合影留念。

活动中,韩国艺术家们带来了韵味独特的大箫演奏、韩国传统舞蹈及文人画演示,让大家感受到韩国传统文化的魅力。我市文艺工作者表演了优美舒展的茶舞及传统武夷茶艺表演,生动展现了中国传统文化的深厚底蕴。这场跨越国界的咖啡对话,让不同文明的魅力在交流中绽放,为活动留下了难忘的文化印记。

双方将以此次活动为契机,进一步加强在文化、旅游等领域的合作,共同推动中韩两国文化的交流与发展,让两国人民的友谊在文化的交融中不断加深。

新华
时
评

(何浩 伍凯文)

国际青年学者齐聚五夫

开启第十八届“朱子之路”汉学青年研习营

兴贤书院、紫阳楼、朱子社仓等历史遗迹,成为学员们探寻朱子文化的生动课堂。在庄严的朱文公庙,学员们领略中国古代榫卯斗拱的建筑之美,深入了解朱子在中国历史上的地位与贡献;集成殿内,大家学习体验“高揖礼”,完成了朝圣朱子的庄严仪式。

此次研习营不仅持续提升了五夫古镇朱子文化品牌的影响力,更是扩大中华优秀传统文化国际传播力的关键举措。期待青年学者们在活动中收获知识、结交挚友,为朱子文化的传承与创新贡献青春力量。

(来源:五夫古镇)